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Υψηλοί τόνοι για τη συμφωνία με την 
κυβέρνηση, εν αναμονή της απόφασης του 
Φαναρίου
/ Επικαιρότητα

Ανεβαίνουν οι τόνοι στην διαμάχη που έχει ξεσπάσει με αφορμή την προωθούμενη 
συμφωνία του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου με την 
κυβέρνηση.
Μητροπολίτες εκφράζουν ανοικτά τη διαφωνία τους, ενώ και ο Ιερός Σύνδεσμος 
Κληρικών Ελλάδος, δηλώνει ότι βρίσκεται σε επαγρύπνηση, αναμένει τις επόμενες 
κινήσεις και εκφράζει ανοικτά τη δυσαρέσκειά του για τους χειρισμούς του 
Αρχιεπισκόπου κ. Ιερώνυμου.

Την ίδια ώρα, τα βλέμματα είναι στραμμένα στο Φανάρι, καθώς την επόμενη 
εβδομάδα αναμένεται να συνεδριάσει η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, προκειμένου να λάβει θέση για το θέμα που έχει ανακύψει με την 
προωθούμενη συμφωνία.

Πάντως, όπως έχει ήδη διαφανεί το Οικουμενικό Πατριαρχείο δεν κρύβει την 
δυσαρέσκειά του για το γεγονός ότι δεν είχε ενημερωθεί εκ των προτέρων για το 
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προσύμφωνο. Έκφράζει δε, την αντίρρησή του για κάθε αλλαγές στο μισθολόγιο 
των Κληρικών που πρόσκεινται σε αυτό, όπως των Δωδεκανήσων και της Κρήτης.
Γεγονός, είναι πάντως, ότι μετά και τη σύγκληση της Ιεραρχίας της Εκκλησίας τη 
Ελλάδος την περασμένη Παρασκευή 16 Νοεμβρίου, το μισθολογικό των Κληρικών 
τίθεται πλέον ως “κόκκινη γραμμή” για την Εκκλησία.

Η κυβέρνηση, ωστόσο διαμηνύει προς κάθε κατεύθυνση ότι είναι διατεθειμένη να 
προχωρήσει στην συμφωνία αυτή. Μετά το Μέγαρο Μαξίμου το οποίο κατέστησε 
σαφές ότι οι συνταγματικές αλλαγές θα προχωρήσουν, και ο ο γραμματέας της ΚΕ 
του ΣΥΡΙΖΑ, Πάνος Σκουρλέτης, σε συνέντευξή του στο Πρώτο Πρόγραμμα της 
ΕΡΤ, ξεκαθάρισε ότι η κυβέρνηση εμμένει στην συμφωνία και πως αυτή θα 
προχωρήσει ακόμα και σε ότι αφορά το μισθολογικό.

Η προωθούμενη συμφωνία έχει ανεβάσει τους τόνους και της πολιτικής 
αντιπαράθεσης μεταξύ κυβέρνησης και αντιπολίτευσης.
Το Γραφείο Τύπου της Αρχιεπισκοπής Αθηνών διέψευσε κατηγορηματικά 
πληροφορίες που δημοσιεύτηκαν σε μερίδα του Τύπου και αφορούν σε υποτιθέμενη 
πρόσφατη συνάντηση του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου, κ. Ιερώνυμου, με τον 
Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη.
«Τέτοια συνάντηση, με αυτό το περιεχόμενο, δεν υπήρξε ποτέ» αναφέρει το 
Γραφείο Τύπου.

Την ίδια ώρα, το Μέγαρο Μαξίμου επιθυμεί να επιμένει ότι οι δύο άνδρες είχαν 
μεταξύ τους συνάντηση και συζήτηση περί του επίκαιρου ζητήματος για την 
πρόταση συμφωνίας Πολιτείας – Εκκλησίας, λίγο πριν τις επίσημες ανακοινώσεις.
Πηγή από το στενό περιβάλλον του κυρίου Μητσοτάκη, είπε προς την ΕΡΤ, πως ο 
πρόεδρος του κόμματος συνομιλεί και συναντάται τακτικά με τον Αρχιεπίσκοπο 
και ουδέποτε το έκρυψε. Ως εκ τούτου, συνεχίζει η ίδια πηγή, η προσπάθεια του 
Μεγάρου Μαξίμου να προβεί σε δήθεν αποκαλύψεις γι’ αυτές τις επαφές απλά 
επιβεβαιώνει την αγωνία του κ. Τσίπρα για την καταστροφή που έφερε άλλη μία 
διαπραγμάτευση που θέλησε να κάνει.
Ως προς την ουσία του θέματος, σύμφωνα με την ίδια πηγή, η ΝΔ δεν είχε καμία 
ενημέρωση για τη συμφωνία κυβέρνησης Εκκλησίας, πριν αυτή ανακοινωθεί ούτε 
από την πλευρά της κυβέρνησης είτε από αυτήν της εκκλησίας.


